Промежуточная аттестация

Предмет: биология, 10 класс

Условия проведения процедуры промежуточной аттестации: 

Работа проводится в классе, задания выполняются на двойном листочке в клетку

Время выполнения: 
На выполнение всей работы отводится 45 минут.

Назначение работы:
Определить уровень овладения предметных результатов у учащихся 10 класса по итогам усвоения программы по предмету «Биология».

Структура и содержание работы:
Контрольная работа в двух  вариантах составлена в виде тестовых заданий, соответствующих темам, изучаемым в 10 классе:
1.Биология как наука; 
2. Структурно-функциональная организация организмов;
3.Размножение и индивидуальное развитие организмов;
4. Наследственность и изменчивость организмов.

Часть А содержит 10 заданий с выбором одного верного ответа из четырех базового уровня сложности (1 задание-1 балл).

Часть В содержит 3 задания с выбором нескольких верных ответов, на установление соответствия и определение последовательности биологических объектов, процессов и явлений. Эти задания повышенного уровня сложности (1 задание-2 балла).

В1 - умение проводить множественный выбор;

В2 - умение устанавливать соответствие;

В3 - умение определять последовательности биологических процессов, явлений.

Часть С содержит два задания с развернутым ответом (1 задание-2 балла).


Демоверсия

Часть 1

А1. Какая научная область биологии изучает процессы синтеза лекарственных препаратов, полученных в результате жизнедеятельность микроорганизмов?

1) биотехнология

2) ботаника

3) зоология

4) эмбриология

А2.  Увеличение численности особей в популяции, преемственность между поколениями обеспечиваются

1) обменом веществ

2) развитием

3) размножением

4) митозом

А3. Сходство строения всех живых клеток заключается в наличии

1) наружной клеточной мембраны

2) ядерной оболочки

3) вакуолей с клеточным соком

4) митохондрий

А4. Из органического вещества – клетчатки - состоит

1) цитоплазма

2) ядро

3) оболочка

4) хлоропласт

А5. К немембранным органоидам клетки относят 

1) рибосому

2) хлоропласт

3) лизосому

4) пластиды

А6. Образование из одной клетки двух дочерних, являющихся копией материнской клетки, осуществляется в результате процесса

1) митотического деления

2) кроссинговера

3) конъюгации хромосом

4) оплодотворения

А7.  Синдром приобретенного иммунодефицита, или СПИД, вызывается

1) болезнетворной бактерией

2) лишайником

3) бактерией гниения

4) вирусом

А8. Наследственные признаки у потомков и родителей отличаются при

1) размножении растений черенками

2) митотическом делении клетки

3) половом размножении

4) почковании гидры

А9. В ходе зародышевого развития организма бластула образуется в результате 

1) дробления зиготы

2) формирования плаценты

3) слияния двух гамет

4) развития двух зародышевых  листков

А10. Определите генотип чистопородного по окраске белого кролика (рецессивный признак).

1) АА

2) Аа

3) аа

4) АВ

Часть В
В задании В1 выберите три верных ответа из шести.
В1.   В процессе сперматогенеза 

1) образуются мужские половые клетки

2) образуются соматические клетки

3) уменьшается вдвое число хромосом

4) образуется четыре гаметы

5) образуется одна яйцеклетка

6) образуются клетки с диплоидным набором хромосом

	Ответ:
	
	
	


В задании В2 к каждому элементу первого стобца подберите соответствующие элементы второго .
В2.    Установите соответствие между характеристикой и процессом в клетке, которому она соответствует.

	       ХАРАКТЕРИСТИКА
	    ПРОЦЕСС

	А) происходит в ядре
	1) транскрипция

	Б) осуществляется на рибосоме
	2) трансляция

	В) участвуют молекулы ДНК, ферменты
	

	Г) синтезируются молекулы белков
	

	Д) синтезируются молекулы иРНК
	


	Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	
	


В задании В3 установите правильную последовательность биологических процессов. 

В3.  Установите последовательность процессов энергетического обмена в клетке.

1)расщепление крахмала до мономера

2)поступление в лизосомы органических полимеров

3)расщепление глюкозы до пировиноградной кислоты

4)поступление пировиноградной кислоты в митохондрии

5)образование углекислого газа и воды

6)запасание 2 молекул АТФ

	Ответ:
	
	
	
	
	
	


Часть С.

С1. Известно, что при выращивании клевера, сои, фасоли не требуется 

подкормка азотными удобрениями. Объясните почему.

С2. Рассмотрите изображенные на рисунке клетки. Определите, какими буквами обозначены прокариотическая и эукариотическая клетки. Приведите доказательства своей точки зрения.

[image: image1.png]



